

# บริษัท ไทยฟู้ดส์ กรุ๊ป จำกัด (มหาชน)

ครั้งที่ 97/2568

24 มิถุนายน 2568

## CORPORATES

|                         |          |
|-------------------------|----------|
| อันดับเครดิตองค์กร:     | BBB      |
| แนวโน้มอันดับเครดิต:    | Positive |
| อันดับเครดิตตราสารหนี้: |          |
| หุ้นกู้มีการค้ำประกัน   | AAA      |
| หุ้นกู้ไม่ค้ำประกัน     | BBB      |

วันที่ทบทวนล่าสุด: 10/01/68

อันดับเครดิตองค์กรในอดีต:

| วันที่   | อันดับ<br>เครดิต | แนวโน้มอันดับ<br>เครดิต/ เกรดพันธกิจ |
|----------|------------------|--------------------------------------|
| 22/06/64 | BBB              | Stable                               |
| 20/04/60 | BBB-             | Stable                               |

ติดต่อ:

ญาณิศา สวัสดิพงษ์

yanisa@trisrating.com

เนาวรัตน์ เต็มวันนางกูร

nauwarut@trisrating.com

วจี พัทธพงษ์กุล

wajee@trisrating.com

ศศิพร วัชรทัย

sasiporn@trisrating.com



WWW.TRISRATING.COM

\* รายงานนี้เป็นเพียงส่วนหนึ่งของรายงานฉบับภาษาอังกฤษ

## เหตุผล

ทริสเรตติ้งปรับแนวโน้มอันดับเครดิตของ บริษัท ไทยฟู้ดส์ กรุ๊ป จำกัด (มหาชน) เป็น “Positive” หรือ “บวก” จาก “Stable” หรือ “คงที่” การปรับแนวโน้มในครั้งนี้สะท้อนถึงความคาดหวังของทริสเรตติ้งว่าบริษัทจะมีผลการดำเนินงานที่แข็งแกร่งขึ้นในขณะที่ยังคงรักษาความสามารถในการทำกำไรเอาไว้ได้และปรับปรุงงบดุลให้ดีขึ้น นอกจากนี้ ทริสเรตติ้งยังคงอันดับเครดิตองค์กรและหุ้นกู้ไม่ค้ำประกัน ไม่มีหลักประกันชุดปัจจุบันของบริษัทไว้ที่ระดับ “BBB” เช่นเดิม

ในขณะเดียวกัน ทริสเรตติ้งคงอันดับเครดิตหุ้นกู้ของบริษัทที่ได้รับการค้ำประกันเต็มจำนวนโดย Credit Guarantee and Investment Facility (CGIF) ที่ระดับ “AAA” ซึ่งสะท้อนถึงอันดับเครดิตของ CGIF ซึ่งได้รับการจัดอันดับเครดิตที่ระดับ “AAA/Stable” ในฐานะที่เป็นผู้ค้ำประกันหุ้นกู้ของบริษัท

อันดับเครดิตยังคงสะท้อนถึงสถานะทางการเงินของบริษัทที่แข็งแกร่งขึ้นซึ่งได้รับานิสงส์จากการเพิ่มความหลากหลายทางธุรกิจไปสู่กิจการร้านค้าปลีก ตลอดจนการเพิ่มศักยภาพในการดำเนินงานและการควบคุมต้นทุนการดำเนินงานอย่างมีประสิทธิภาพของบริษัท อย่างไรก็ตาม อันดับเครดิตก็มีข้อจำกัดจากความเสี่ยงที่บริษัทต้องเผชิญกับความผันผวนของราคาสินค้าโภคภัณฑ์และอาหารสัตว์ด้วยเช่นกัน

## ประเด็นสำคัญที่กำหนดอันดับเครดิต

### ผลการดำเนินงานฟื้นตัว

ผลการดำเนินงานของบริษัทฟื้นตัวดีขึ้นอย่างมากในปี 2567 อันเป็นผลมาจากการขยายจำนวนร้านค้าปลีก ตลอดจนการฟื้นตัวของราคาปศุสัตว์ และต้นทุนอาหารสัตว์ที่ลดลง

รายได้จากธุรกิจค้าปลีกซึ่งมีส่วนคิดเป็น 37% ของรายได้รวมนั้นเติบโตเพิ่มขึ้น 37% มาอยู่ที่ระดับ 2.40 หมื่นล้านบาทซึ่งมีปัจจัยสนับสนุนจากจำนวนร้านค้าปลีกที่เพิ่มขึ้นจาก 350 ร้านในปี 2566 เป็น 401 ร้านในปี 2567 รวมถึงรายได้เฉลี่ยต่อร้านที่เพิ่มสูงขึ้นอันเนื่องมาจากมีผลิตภัณฑ์ที่หลากหลายมากขึ้น นอกจากนี้ ราคาสุกรที่เพิ่มขึ้นยังส่งผลให้รายได้และความสามารถในการทำกำไรของบริษัทเพิ่มสูงขึ้นอีกด้วย โดยการเพิ่มขึ้นของราคาสุกรนั้นเป็นผลมาจากการปราบปรามการลักลอบนำเข้าสุกรเถื่อนในประเทศไทยและการแพร่ระบาดของโรคอหิวาต์แอฟริกาในสุกร (African Swine Fever -- ASF) ในหลายประเทศ ยิ่งไปกว่านั้น ต้นทุนอาหารสัตว์ เช่น ข้าวโพด กากถั่วเหลือง และข้าวสาลียังคงลดลงอย่างต่อเนื่องนับตั้งแต่สงครามรัสเซีย-ยูเครนอุบัติขึ้นในปี 2565 ซึ่งส่งผลทำให้บริษัทมีอัตรากำไรที่ดีขึ้น โดย EBITDA ของบริษัทเพิ่มขึ้นเป็นสองเท่ามาอยู่ที่จำนวน 8.1 พันล้านบาทในปี 2567 และ EBITDA Margin อยู่ที่ระดับ 12.3%

ในช่วงไตรมาสแรกของปี 2568 ผลการดำเนินงานของบริษัทปรับตัวดีขึ้นอย่างต่อเนื่อง โดย EBITDA Margin เพิ่มขึ้นมาอยู่ที่ระดับ 19.7% อันเป็นผลมาจากราคาปศุสัตว์ที่ปรับตัวเพิ่มขึ้นและต้นทุนอาหารสัตว์ที่ลดลงอย่างต่อเนื่อง ทั้งนี้ ทริสเรตติ้งคาดว่ารายได้จากการดำเนินงานรวมของบริษัทจะเติบโตขึ้นประมาณ 5%-6% ต่อปีในช่วงระหว่างปี 2568-2570 โดย EBITDA Margin คาดว่าจะยังคงอยู่ที่ระดับประมาณ 11%-14%

## ธุรกิจค้าปลีกช่วยสร้างเสถียรภาพให้แก่ความสามารถในการทำกำไร

ด้วยการดำเนินการด้านห่วงโซ่อุปทานที่มีประสิทธิภาพและกลยุทธ์การกำหนดราคาที่มีโครงสร้าง ธุรกิจค้าปลีกของบริษัทจึงมีความสามารถในการทำกำไรที่มั่นคงและสม่ำเสมอมากขึ้นเมื่อเปรียบเทียบกับกลุ่มธุรกิจการเกษตร การเติบโตของธุรกิจร้านค้าปลีกช่วยลดความเสี่ยงของบริษัทจากความผันผวนของราคาสินค้าโภคภัณฑ์และส่งผลให้เสถียรภาพของกำไรโดยรวมดีขึ้น นอกจากนี้ การที่บริษัทสามารถเข้าถึงข้อมูลความต้องการของลูกค้าได้โดยตรงยังช่วยให้บริษัทสามารถวางแผนการผลิตได้อย่างมีประสิทธิภาพมากขึ้นซึ่งทำให้การตอบสนองต่อลูกค้าและประสิทธิภาพในการดำเนินงานปรับตัวดีขึ้น

บริษัทได้ขยายสาขาร้านค้าปลีกอย่างแข็งแกร่ง โดยเฉพาะอย่างยิ่งในพื้นที่ต่างจังหวัด ทั้งนี้ ในอนาคตบริษัทมีแผนจะเร่งขยายจำนวนสาขาร้านค้าปลีกใหม่ให้ได้ประมาณ 150-200 สาขาต่อปี อีกทั้งยังมีเป้าหมายที่จะเพิ่มจำนวนสินค้าที่มีอัตรากำไรสูงในร้านค้าของบริษัทซึ่งคาดว่าจะช่วยสนับสนุนความสามารถในการทำกำไรและเสริมสร้างแบรนด์ของบริษัทให้แข็งแกร่งยิ่งขึ้นด้วย

## หนี้สินทางการเงินคาดว่าจะอยู่ในระดับต่ำเนื่องจากการใช้เงินทุนในการดำเนินงานที่มีประสิทธิภาพและธุรกิจค้าปลีกมีการเติบโต

ระดับหนี้และอัตราส่วนหนี้สินทางการเงินของบริษัทมีแนวโน้มลดลงซึ่งเป็นผลมาจากการฟื้นตัวของผลการดำเนินงานทางการเงินและการจัดการเงินทุนในการดำเนินงานที่รอบคอบ บริษัทได้เพิ่มประสิทธิภาพในการจัดการสินค้าคงคลังซึ่งส่งผลทำให้ความต้องการเงินทุนเพื่อการรองรับความต้องการเงินทุนในการดำเนินงานลดลง นอกจากนี้ การเติบโตของธุรกิจค้าปลีกซึ่งดำเนินการบนพื้นฐานของเงินสดโดยลูกค้ามีการชำระเงินสดทันทียังช่วยย่นระยะเวลาของวงจรการแปลงเงินสดได้อีกด้วย ดังนั้น ทริสเรตติ้งจึงคาดว่าอัตราส่วนหนี้สินต่อ EBITDA ของบริษัทจะยังคงอยู่ในระดับต่ำในช่วง 2.0-2.6 เท่าในระหว่างปี 2568-2570

งบลงทุนของบริษัทคาดการณ์ว่าจะอยู่ที่ระดับ 4.6-5.5 พันล้านบาทต่อปีในระหว่างปี 2568-2570 ทั้งนี้ ค่าใช้จ่ายลงทุนที่บริษัทวางแผนไว้จะใช้ลงทุนในการขยายจำนวนร้านค้าปลีกและเพิ่มกำลังการผลิตในธุรกิจปศุสัตว์และธุรกิจอาหารสัตว์ ดังนั้น อัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อเงินทุนของบริษัทจึงคาดว่าจะอยู่ที่ระดับประมาณ 51% ในช่วงเวลาเดียวกัน

## สถานะสภาพคล่องอยู่ในระดับที่เพียงพอ

ทริสเรตติ้งคาดว่าบริษัทจะยังคงมีสภาพคล่องที่เพียงพอในช่วง 12 เดือนข้างหน้า โดยบริษัทมีแผนการใช้เงินในช่วง 12 เดือนข้างหน้าซึ่งประกอบด้วย การชำระหนี้เงินกู้ระยะยาวและไถ่ถอนหุ้นกู้ที่จะครบกำหนดจำนวนทั้งสิ้น 1.9 พันล้านบาท เงินลงทุนตามแผนจำนวน 5.5 พันล้านบาท และการจ่ายเงินปันผลที่อัตรา 50% โดยแหล่งเงินทุนหลักของบริษัทจะมาจากกำไรจากการดำเนินงาน เงินทุนจากการดำเนินงานคาดว่าจะอยู่ที่จำนวนประมาณ 8.0 พันล้านบาทในปี 2568 นอกจากนี้ ณ เดือนมีนาคม 2568 บริษัทยังมีเงินสดในมือที่ยังไม่ได้เบิกใช้จำนวน 1.13 หมื่นล้านบาทรวมทั้งเงินสดในมือและรายการเทียบเท่าเงินสดอีกจำนวน 4.1 พันล้านบาทด้วย

ข้อกำหนดทางการเงินที่สำคัญในส่วนที่เกี่ยวกับภาระหนี้สินทางการเงินกำหนดให้บริษัทต้องดำรงอัตราส่วนหนี้สินทางการเงินสุทธิต่อส่วนของผู้ถือหุ้นให้ต่ำกว่า 2.0 เท่าและความสามารถในการชำระหนี้ (Debt Service Coverage Ratio – DSCR) ต้องมากกว่า 1.25 เท่า โดยอัตราส่วนดังกล่าวของบริษัท ณ สิ้นปี 2567 อยู่ที่ 1.4 เท่าและ 2.0 เท่าตามลำดับ ทริสเรตติ้งคาดว่าบริษัทจะสามารถปฏิบัติตามข้อกำหนดทางการเงินดังกล่าวได้ตลอดช่วงเวลา 12-18 เดือนข้างหน้า

ณ เดือนมีนาคม 2568 บริษัทมีหนี้สินที่มีภาระดอกเบี้ย (ไม่รวมหนี้สินตามสัญญาเช่า) อยู่ที่ระดับ 1.74 หมื่นล้านบาทซึ่งรวมถึงหนี้ที่มีลำดับในการได้รับชำระคืนก่อนที่จำนวน 6.3 พันล้านบาท ทั้งนี้ อัตราส่วนของหนี้ที่มีลำดับในการได้รับชำระคืนก่อนต่อภาระหนี้สินรวมของบริษัทอยู่ที่ระดับ 37%

## สถานะเครดิตของ CGIF

อันดับเครดิตของ CGIF สะท้อนถึงสถานะในการเป็นสถาบันระหว่างประเทศ (Supranational Institution) ของ CGIF ซึ่งจัดตั้งขึ้นโดยรัฐบาลของกลุ่มประเทศอาเซียนกับประเทศนอกกลุ่มอาเซียนอีก 3 ประเทศ (ASEAN+3) และธนาคารพัฒนาเอเชีย (Asian Development Bank – ADB) นอกจากนี้ อันดับเครดิตยังสะท้อนถึงบทบาทการดำเนินนโยบายสาธารณะที่มีความแข็งแกร่งมากของ CGIF ตลอดจนกรอบธรรมาภิบาลที่แข็งแกร่งและคณะผู้บริหารที่มีความเชี่ยวชาญ สถานะเงินกองทุนที่เข้มแข็งจากการบริหารความเสี่ยงที่ระมัดระวัง รวมถึงสถานะแหล่งเงินทุนและสภาพคล่องที่แข็งแกร่ง

## สมมติฐานกรณีพื้นฐาน

---

- รายได้จะเติบโตที่ระดับ 5%-6% ต่อปีในระหว่างปี 2568-2570
- อัตรากำไรขั้นต้นจะอยู่ที่ระดับประมาณ 11%-15% ต่อปีในระหว่างปี 2568-2570
- ค่าใช้จ่ายดำเนินงานและเงินลงทุนโดยรวมจะอยู่ที่ระดับประมาณ 4.6-5.5 พันล้านบาทต่อปีในช่วงปี 2568-2570

## แนวโน้มอันดับเครดิต

---

แนวโน้มอันดับเครดิต “Positive” หรือ “บวก” สะท้อนถึงการคาดการณ์ของทริสเรตติ้งว่าผลการดำเนินงานและความสามารถในการทำกำไรของบริษัทจะยังคงเป็นไปตามสมมติฐานกรณีพื้นฐานของทริสเรตติ้ง

ส่วนแนวโน้มอันดับเครดิตหุ้นกู้ที่มีการค้าประกันของบริษัทนั้นสะท้อนถึงคุณภาพเครดิตของผู้ค้าประกันคือ CGIF แต่เพียงประการเดียว

## ปัจจัยที่อาจทำให้อันดับเครดิตเปลี่ยนแปลง

---

การปรับเพิ่มอันดับเครดิตอาจเกิดขึ้นได้หากบริษัทสามารถรักษาเสถียรภาพของผลกำไรและความสามารถในการทำกำไรไปพร้อมกับการรักษาอัตราส่วนหนี้สินต่อ EBITDA ให้อยู่ต่ำกว่า 3.0 เท่าอย่างต่อเนื่องได้

ทั้งนี้ ทริสเรตติ้งอาจปรับเปลี่ยนแนวโน้มอันดับเครดิตกลับมาเป็น “Stable” หรือ “คงที่” หากบริษัทไม่สามารถรักษาผลการดำเนินงานทางการเงินและสถานะทางการเงินให้ดีขึ้นซึ่งรวมถึงอัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญต่าง ๆ ได้

การปรับลดอันดับเครดิตสามารถเกิดขึ้นได้หากสถานะทางการเงินของบริษัทอ่อนแอลงหรือบริษัทมีรายจ่ายลงทุนที่เพิ่มสูงขึ้นเป็นอย่างมากจนส่งผลให้บริษัทมีอัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อ EBITDA สูงเกินกว่าระดับ 5.0 เท่า

ทั้งนี้ อันดับเครดิตหุ้นกู้ที่มีการค้าประกันของบริษัทอาจเปลี่ยนแปลงไปหากอันดับเครดิตของผู้ค้าประกันคือ CGIF มีการเปลี่ยนแปลง

## ข้อมูลงบการเงินและอัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ\*

หน่วย: ล้านบาท

|                                                                                             | ม.ค.-มี.ค.<br>2568 | ณ วันที่ 31 ธันวาคม |        |        |        |
|---------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------|---------------------|--------|--------|--------|
|                                                                                             |                    | 2567                | 2566   | 2565   | 2564   |
| รายได้จากการดำเนินงานรวม                                                                    | 17,798             | 65,813              | 56,149 | 52,542 | 34,948 |
| กำไรก่อนดอกเบี้ยจ่ายและภาษี (EBIT)                                                          | 2,658              | 4,416               | 676    | 6,794  | 1,315  |
| กำไรก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี ค่าเสื่อมราคา และค่าตัดจำหน่าย (EBITDA)                           | 3,503              | 8,105               | 4,076  | 9,082  | 2,953  |
| เงินทุนจากการดำเนินงาน                                                                      | 2,929              | 6,612               | 2,602  | 7,850  | 2,044  |
| ดอกเบี้ยจ่ายที่ปรับปรุงแล้ว                                                                 | 212                | 1,015               | 1,264  | 894    | 510    |
| เงินลงทุน                                                                                   | 352                | 1,307               | 2,494  | 4,240  | 3,244  |
| สินทรัพย์รวม                                                                                | 45,013             | 46,149              | 47,146 | 45,670 | 35,567 |
| หนี้สินทางการเงินที่ปรับปรุงแล้ว                                                            | 15,336             | 17,560              | 24,598 | 22,674 | 18,527 |
| ส่วนของผู้ถือหุ้นที่ปรับปรุงแล้ว                                                            | 18,459             | 16,499              | 13,696 | 15,587 | 11,570 |
| <b>อัตราส่วนทางการเงินที่ปรับปรุงแล้ว</b>                                                   |                    |                     |        |        |        |
| อัตรากำไรก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี ค่าเสื่อมราคา และค่าตัดจำหน่าย (EBITDA Margin) (%)           | 19.7               | 12.3                | 7.3    | 17.3   | 8.5    |
| อัตราส่วนผลตอบแทนต่อเงินทุนถาวร (%) **                                                      | 17.3               | 11.1                | 1.7    | 19.0   | 4.9    |
| อัตราส่วนกำไรก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี ค่าเสื่อมราคา และค่าตัดจำหน่ายต่อดอกเบี้ยจ่าย (เท่า)     | 16.5               | 8.0                 | 3.2    | 10.2   | 5.8    |
| อัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อกำไรก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษี ค่าเสื่อมราคาและค่าตัดจำหน่าย (เท่า) | 1.5                | 2.2                 | 6.0    | 2.5    | 6.3    |
| อัตราส่วนเงินทุนจากการดำเนินงานต่อหนี้สินทางการเงิน (%) **                                  | 55.2               | 37.7                | 10.6   | 34.6   | 11.0   |
| อัตราส่วนหนี้สินทางการเงินต่อเงินทุน (%)                                                    | 45.4               | 51.6                | 64.2   | 59.3   | 61.6   |

\* งบการเงินรวม

\*\* ปรับเป็นอัตราส่วนเต็มปีด้วยตัวเลข 12 เดือนย้อนหลัง

## เกณฑ์การจัดอันดับเครดิตที่เกี่ยวข้อง

- เกณฑ์การจัดอันดับเครดิตตราสารหนี้, 26 ธันวาคม 2567
- เกณฑ์การจัดอันดับเครดิตธุรกิจทั่วไป, 15 กรกฎาคม 2565
- อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญและการปรับปรุงตัวเลขทางการเงินสำหรับธุรกิจทั่วไป, 11 มกราคม 2565

บริษัท ไทยฟู้ดส์ กรุ๊ป จำกัด (มหาชน) (TFG)

|                                                                           |          |
|---------------------------------------------------------------------------|----------|
| อันดับเครดิตองค์กร:                                                       | BBB      |
| อันดับเครดิตตราสารหนี้:                                                   |          |
| TFG26NA: หุ้นกู้มีการค้ำประกัน 1,000 ล้านบาท ใ้ถ่ถอนปี 2569               | AAA      |
| TFG283A: หุ้นกู้ไม่ด้อยสิทธิ ไม่มีหลักประกัน 1,600 ล้านบาท ใ้ถ่ถอนปี 2571 | BBB      |
| แนวโน้มอันดับเครดิตองค์กร:                                                | Positive |

บริษัท ทริสเรทติ้ง จำกัด

อาคารสีลมคอมเพล็กซ์ ชั้น 24 191 ถ. สีลม กรุงเทพฯ 10500 โทร. 02-098-3000

© บริษัท ทริสเรทติ้ง จำกัด สงวนลิขสิทธิ์ พ.ศ. 2568 ห้ามมิให้บุคคลใด ใช้ เปิดเผย ทำสำเนาเผยแพร่ แจกจ่าย หรือเก็บไว้เพื่อใช้ในภายหลังเพื่อประโยชน์ใดๆ ซึ่งรายงานหรือข้อมูลการจัดอันดับเครดิต ไม่ว่าทั้งหมดหรือเพียงบางส่วน และไม่ในรูปแบบหรือลักษณะใดๆ หรือด้วยวิธีการใดๆ โดยที่ยังไม่ได้รับอนุญาตเป็นลายลักษณ์อักษรจาก บริษัท ทริสเรทติ้ง จำกัด ก่อน การจัดอันดับเครดิตนี้มีใช้ค่าแกลงข้อเท็จจริง หรือคำเสนอแนะให้ซื้อ ขาย หรือถือตราสารหนี้ใดๆ แต่เป็นเพียงความเห็นเกี่ยวกับความเสี่ยงหรือความน่าเชื่อถือของตราสารหนี้นั้นๆ หรือของบริษัทนั้นๆ โดยเฉพาะ ความเห็นที่ระบุในการจัดอันดับเครดิตนี้มีได้เป็นคำแนะนำเกี่ยวกับการลงทุน หรือคำแนะนำในลักษณะอื่นใด การจัดอันดับและข้อมูลที่ปรากฏในรายงานใดๆ ที่จัดทำ หรือพิมพ์เผยแพร่โดย บริษัท ทริสเรทติ้ง จำกัด ได้จัดทำขึ้นโดยมิได้คำนึงถึงความต้องการด้านการเงิน พฤติการณ์ ความรู้ และวัตถุประสงค์ของผู้รับข้อมูลรายใดรายหนึ่ง ดังนั้น ผู้รับข้อมูลควรประเมินความเหมาะสมของข้อมูลดังกล่าวก่อนตัดสินใจลงทุน บริษัท ทริสเรทติ้ง จำกัด ได้รับข้อมูลที่สำหรับการจัดอันดับเครดิตนี้จากบริษัทและแหล่งข้อมูลอื่นๆ ที่เชื่อว่าเชื่อถือได้ ดังนั้น บริษัท ทริสเรทติ้ง จำกัด จึงไม่รับประกันความถูกต้อง ความเพียงพอ หรือความครบถ้วนสมบูรณ์ของข้อมูลใดๆ ดังกล่าว และจะไม่รับผิดชอบต่อความสูญเสีย หรือความเสียหายใดๆ อันเกิดจากความไม่ถูกต้อง ความไม่เพียงพอ หรือความไม่ครบถ้วนสมบูรณ์นั้น และจะไม่รับผิดชอบต่อข้อผิดพลาด หรือการละเว้นผลที่ได้รับหรือการกระทำใดๆ โดยอาศัยข้อมูลดังกล่าว ทั้งนี้ รายละเอียดของวิธีการจัดอันดับเครดิตของ บริษัท ทริสเรทติ้ง จำกัด เผยแพร่อยู่บน Website: [www.trisrating.com/rating-information/rating-criteria](http://www.trisrating.com/rating-information/rating-criteria)